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一、实践背景
现在是据疫情爆发的第二年，在2020年年初的时候我才在老家知晓了疫情，在此之前真的不知道疫情，后面不仅仅只是城市封锁，村乡镇都连连封锁，幸好我的家人我的朋友我身边的人都还安好，并没有被感染。可大概想也想不到的是今年2021年疫情仍在继续，虽然并没有像去年一样如此紧张，可还是不得疏忽，在这一年之间有大大小小的区域又有人被感染被查得了新冠，是十二月底的时候吗，成都郫县被查出有人感染了新冠，当时很多同学都回了成都，学校内许都同学也都没带口罩，那时我们是在元旦结束了好几天才得知的这个消息，当时还是挺害怕的毕竟学校那么多同学不带都口罩，回成都的也都不少，单我们班都有一半的同学回了成都，不过还好学校里并没有人被感染，大家都是好好的，可那些不把自己生命与别人生命当一回事的人真的是太不像话了。
二、实践内容及其原因
因为疫情的原因还有本人的原因，出门是不可能的出门的，什么时候放假什么时候开学，我就从什么时候宅到什么时候，对我已很久没出门了，我很喜欢看小说，若加起小说来，我这个人算是博览群书了，我什么类型都看，只有你想不到的、没有我不知道的，虽然有些夸大言辞，但可以看出我看过多少，我不爱看电视剧不爱看电影不爱看漫画不爱看动漫，却偏偏爱看小说，一天看完一本五百到一千五百章不在话下。
时间就是那么的刚刚好，事情就是如此的凑巧，某天我兴高采烈地打开的我新用小说软件，高高兴兴的撸完了一本昨日没有看完的小说，然后我感觉整个人没有了指望，因为我的文撸完了，我。。。文荒了，当我百无聊赖地浏览起小说软件里的社区时，看到小说软件在找编辑，我想着与其文荒下去不如去试试当编辑，反正无聊，而且编辑可以看到作者小说未删减的文，说不定自己手下会出几个神仙太太呢，啊哈哈哈，虽然自己可能当不了神仙太太，但我的手里若是出几个神仙太太那也是极好的，于是我便做起了这样的美梦。
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我随即去加了面试的QQ，然后被拉到一个群里，群的管理者说让我找一个管理者去面试，然后我去列表看，然后给几个管理者发了私信，可很久都没有人回私信，然后我看到群里有个面试者在像一个管理员道谢，然后我看到那个管理员有空我便去找他面试了，面试呢说简单不简单说难呢也不难，就是因为自身的一些条件差点以为我过不了，真的现在想想当时的我太天真了，这哪是面试编辑，这他妈是在面试苦工！还好我不算太笨，问了他几个问题就明白了过来。
这些条件也许对天真的想逐梦的小朋友有吸引力，但对于我来时没有那么有吸引力，直接来说，他就是最开始给你画个大饼，工资那些不给你说清楚，但对于这种工资本来也就是抱着玩玩的心态来看，这他弄得条件，简直了，太不是个人了，也就骗骗那些还在校头脑简单的中学生还行，年纪大一点的一看就穿了，这点钱就想要让我办事？说回最开始面试的问题，面试他就问了几个问题，就是一些小说的常识之类的比如说你知道那些小说平台，这个很多了呀，什么晋江、长佩、书耽、豆腐、起点、废文等等很多，还有就是关于你时间的问题，就是你一天有多少时间来干编辑这事，我说不确定因为我是个学生，然后其实我这是忐忑的因为我怕时间不达标他们就不录取我，然后面试的说没事可以慢慢来，只要你有时间就可以，然后我就过来，但我是是实习编辑不是正式编辑，他跟我说要想成为正式编辑就要先拉一个作者，就是你要名下有位作者然后签约，签约之后你就可以领正式工资了，签约了你就能获得10元的佣金，他就说的这些，当然这些也是我后来问他才知道的，我最开始的时候也是勤勤恳恳的到处拉人，找作者，真的很难拉作者，只有办法找小白，找对抱有作者梦的小白，当然等小白写满一万字去签约是要很久的。在我还没等完我的小作者写完一万字给我，我就不想干了，在我的小作者跟我说他写完一万字准备投稿签约的时候，我跟他说我不干编辑了，我把你拉给另一个编辑吧，然后我就把我的小作者给了另一个签约了的编辑。现在他已经和平台签约了，希望他一切都好吧，毕竟是我辛辛苦苦找的作者。
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我为什么不干了呢，因为我发现这是个坑，专门坑那些不太懂事的小孩子，最开始我以为我是站内发现神仙太太的伯乐，结果我发现我是个没有工资徒有梦想在站外苦兮兮找萌新的站外编辑，签约一个作者才10元，然后那个作者就不归你管了，没你事了，对你没看错你没看错，当然如果只是这样顶多让我放弃一些热情，因为他还是有些福利，我又不是只为了钱才来当编辑的对吧，然后后面出了一个活动让我彻底的不想再用这个软件，不想当编辑这个平台软件的编辑，自从这件事过我再也没用过这个小说软件，当然他对作者的福利好像还不错，在我在外面拉作者的时候他们发给我的一些平台福利看着的确还可以，他们签约如V好像也还挺简单就是写满一万字提交然后看过不过关，但我看过这个软件里的一些签约作者写的不咋滴，也有写的不错的作者，就是入V的门槛很低，是出了什么事我才对这个平台不感冒的呢，顺带还骂了他一句万恶的资本主义。
这是一个活动，编辑拉人的奖励，就是拉别的软件的太太跳槽来这个平台写小说的活动，就是是上面给的任务，但是呢要求拉多少就是你想拉就拉不拉也可以，我最开始看到这个挺有兴趣的，但当我逐渐往上看时我才后知后觉的觉得恶心，结合我之前知道的编辑签约条例、编辑的奖金和编辑的提成来看，这个平台这个招编辑的公告根本不是真正的想招编辑，他单单只是想找些免费的劳动力，对编辑存在着梦想的小孩子来当免费的劳动力，意思就是你干了归你干了，我签约你可以啊你要达到条件签三个作者进来你就可以当正式编辑了，但是拉三个作者尚且难，更何况这个平台只有小白才愿意进来。
首先知道一些平台的人都不会选他这个平台，因为这个平台看小说的五十个人大概也只有一个人知道这个平台，二就说签约条例小白大多就是写写很少有人能坚持到一万字然后投稿，再者他的福利对比知名平台肯定不能比，比的就是在他这写能比知名平台更容易出名，因为这个平台作品好的很少读者都偏低龄化主作品大多一般，所以对比大神多的平台来说这个平台的确比知名平台容易出名，对于和他差不多的平台他也的确没有优势甚者劣势，因为对于相似的平台，别人凭什么要签约你这个听都没听说过的平台，连说的出口的代表作都没有人流量巨小的平台，不要说福利相似平台的福利都差不多，难道说人家人流量比你大的相似平台，福利会比你小？不要搞笑了，说回那让我彻底看清这个平台的活动上面写了什么呢？答案是拉到其他平台前十的大神奖金20元。你看这他妈搞不搞笑，人家前十的作者耶，让人家跳槽，跳到这里，不说让实习编辑来，就说让正式编辑来，这也几近于零，首先违约金是你们平台赔么，人家在他平台的福利坑定也是顶好顶好的人家为什么要来你这个听都没听说过的平台来？凭你鸟不拉屎？就算真的把大神挖过来了，那人家编辑多不容易呀，不说别的前十的大神给你来过来，才给20？？？？？？What？给讨口子都不止这点，人家是什么排名前十！前十！这撬人过来才20？谁干这么吃力不讨好的事，正式编辑还一副理所当然的样子，这就是pua嘛，懂了我悟了。
三、实践后的自我总结
在面试时一定要问清楚关于自己职业转正一起福利工资的一定问题，以免到时候稀里糊涂的给别人工作却没有几个子，就算为了梦想，也请先想想这个地方值不值得自己追逐梦想。以防职场pua，而当遇到职场pua的时候请快速甩开这坨脏东西，脑子一定要放聪明看到不对赶紧跑。在实习的时候不懂就问说不定你就套出了什么话。
而遇到与自己劳动价值不对等相差巨大不论是高还是低请不要贸然去做这件事。
对于玩玩的事情不要太认真，对于梦想不要奢望它能够实现，但不努力谁又知道他会不会实现呢，这次的失败，是你触摸到梦想的一块踮脚的石头，努力但不一定成功可不努力谁又知道你能否成功
                           2021年2月15日
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